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Figyelemreméltó jelenségek.
.\ tavasz ünnepi hete alkuimul szolgált megve- 

szei-to kisebb-nagyobb társadalmi mozgalmak lezajlására. 
Úgyszólván minden rétegnek meg voll a maga hullám­
zása. A budapesti Pannoniá -lói. hol az arilokráezia 
a megyei lóversenyek emelését vitatta, a mezőtúri 

Dobogó«-ig, hol a legveszedelmesebb proletariátus 
ellenőrző szuronyok közöli igyekezeti megállapítani az 
Ő jövője programmjál. mozgott, hullámzott minden 
mindenfelé. A legtöbb helyen, mini rendesen, a fon­
toskodó nagyképűsködés játszol la az első szerepet, de 
ez eseményeknek könnyelmű krónikása lenne az. ki 
e változatos külsőségek megölt, nem látná az általános 
elégedetlenséget, nem venné észre a teljes meghason- 
lást a társadalomban. Megírni, tűrhetetlen viszonyok 
teljesen kifejlődött tudata, mely nem marad meg többé 
az egyéni tapasztalat szűk korlátái között, hanem ka­
varog. súrlódik. egyesülni törekedik csak. még nem 
találta meg a kristályosodási pólust. Ila egvszer meg 
fogja találni, akkor kezdődik a nagy leszámolás, a 

Dies irae ...
A mezőtúri szoezialista gyűlés, az ő nyugodt le­

folyásával és mind világosabban kifejtett követelmé­
nyeivel. a legkomolyaabb eseménye a Imsvéli ünne­
peknek. Kg yen esen megdöbbentő dolog, melyei még 
félelmetesebbé lesz az a tüneményes lehetetlenség, 
melylyel e nagy veszély Ivei szemben állunk, az a vég­
zetes, lóba nembanomság. melylyel ezt az allambonto 
és nemzetet semmisítő áramlatot fejünk fölött össze­
csapni engedjük. Mi különben, fájdalom, szinte általá­
nos jelenség a világtörténelem minden nagy és erő­
szakos társadalmi átalakulását, ez a végzetes, léha 
nembanomság hozta létre, ez az elpiihull. enervált. 
máról holnapra élősködés. melynek állandó jelszava 
egy királyi ágyasnak az ajkáról repüli szárnyra. Plán­
ul ink a vízözön!

Az általános társadalmi meghasonlollságnak nagy 
manifesztácziója a mi megyénkben, az ország legma- 
gyarabb vármegyéjében ment végbe és a ki olt látta az 
itt egy begy ült nagy tömegeket, melynek zöméi épen e 
mi megyénk néhány községéből indított k ü- 
lönvonalok hozlak össze, annak látnia kellett azt 
is. hogy a felbomlás e vándor kongresszusa nem öt­
letszerű leg választotta színhelyévé megyénket és annak 
egyik legnagyobb városál. Mezőtúri, hanem hazajött, 
itthon van nálunk. Kgyik fővárosi lap tudósítója 
ezeket tapasztalta: Mezőtúron különben a szoeziál- 
demokralák már nem idegenek. A városi képviselő- 
testületben magában tizenegy hívük ül Hűl or Lajos

borsos mesterrel az élükön. Köröskörül Kisújszálláson. 
I urkevén, Kenderesen. Dévaványán pedig szinP'-n erős 
szervezetei vannak ennek a pártnak. Kzekböl a köz­
ségekből kiilönvonalon hozták mi'g a népet a kongresz- 
sziisra . Hozzátehetjük, hogy az említetteken kívül kép­
viselve voll megyénkből Tőrök-Szen(-Miklós. Tisza-Bura, 
Karczag. Tisza-.Xagyrév. Tisza-lnoka. Kim-dsorba. Tisza- 
l-oldvár. Tisza-Ixürl. ('.zi bak háza. Kim-Szenl-Márlon és 
Szolnok. összesen tizenöt község. A Iúrkevei Kucz 
Imre. a lisza-nagyrevi (lalviczky János, a karczagi 
Kovács Miklós, a kisújszállási M on oki Áron és a 
mezőtúri Szilágyi K égi na a tanácskozásokon vezér- 
szerepel játszottak, ezzel beigazolva, hogy a mozga­
lommal szemben lehetetlen hatóságok azon állítása, 
miszerint nálunk a szoczializimis csak idegen izgatok 
sporudikiisan elhinted dmlvája, teljesen tarthatatlan 
mentség, megvannak nekünk a magunk, benszíilött. és 
igen veszedelmes izgatóink.

Hogy a dolognak tudósítás! részével végezzünk, 
még elmondjuk a kongresszus elnökének azon nagyon 
megszívlelendő kijelentését, hogy e gyűlésen I köz­
ség vett részt Í7<> kiküldöttjével, mi e felforgató párt 
rohamos növekedését tanúsítja, mert a Budapesten tar­
tott első kongresszuson csak 21 község, a Szentesen 
tartott kongresszuson csak 57 község veti részi. A 
haladás tehát mértani arányúval bir. Hosszú, beható 
és minden tekintetben ezéltudatos tanácskozások után 
határozati javaslatokat hoztak: a fokozatos adó életbe­
léptetése és ;i fogyasztási adok megszüntetése érdeké­
ben. A fosulyl azonban az általános választói jog 
kivívására helyezik és e tekintetben nagv horderejű 
határozatuk a következő:

A kongresszus kimondja, hogy a mostani öt 
esztendős országgyűlési időszak alatt minden törvényes 
eszközzel a legelszántabb, a legelkeseredellebh. sem­
mitől vissza nem riadó harczni fogja folytatni az ál­
talános egyenlő és titkos választ á s i j og 
k i k ii z dé s é I* e. fillakozik a kongresszus Magyaror­
szág minist.erelnökének az ország színe előtt elmon­
dott ama szavai ellen, hogy az általános választási 
jog megadása sötétbe való ugrás lenne . Ila az ál­
talános hadkötelezettség, az általános adóztatási rend­
szer nem voltak sötétbe való ugrás . akkor az álta­
lános. egyenlő, titkos választási jog. a mely jogot ad 
a jogtalannak, erői ad a népnek. hog\ önsorsál maga 
intézhesse sem lehel az. Meghízza tehát a kong­
resszus az újonnan megválasztott párt vezetőcéget, hogy 
röpiralokkal. népgyülésekkel. tüntető körmenetekkel az 
általános egyenlő és titkos választási-jog követelését 
állandóan napirenden tartsa és olv eszközökről gon-

Lapunli: mai szama ÍO oldal.
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doskudjék. m -Ivk ennek a követelésnek a most vá­
lasztói joggal hi ró polgárságot is megnyerjék.

l.zi'ii ki viil nagy szótöbbséggel elfogadlak I a tar 
Dénes határozati javaslatai az önálló vámterület lu- 
gvában. moly az önálló ős függi'Mimi Magyar- 
országot követeli úgy politikai mint gazdasági te­
kintetben.

Mérvünkből különösen kel izgalo vonla magara 
a figyelmet: a tiszanagyróvi (ialviezky .kínos es 
Kovács Miklós Karczagriil. Az előbbi s/angvinikns 
és igen vi'szi'ilelmes fiatal agitator, ki kiilönösen a 
tiszazugi főszolgabíró: Busa Ákos eile dühöngött. Min­
den elképzelhető és elképzelhetetlen erósz ikoskodassal 
vádolta. A gyülekezési jogot egyáltalán nem respek­
tálja. a szuezi áldom ok rabi kai folyton biinleli. hírlapjai­
kat elkobozza e- szerinte a nép Jász-Xagvkun-Szolnok 
megyében már annyira nyomorog es éhezik, hogy 
belátva a me -dholes loliotollonsogel: kivándorol.

A karczugi kov ars mer vakmerőbb. hgyáltuláu 
nem leiszik neki. hogy Karezag varosának sok ezer 
hold földje van és még sem Ind segíteni a szegény­
ségen. Szerinte ezrek éheznek e dnsgazdag 
kun városban. Kgv nemik gyászkun valami Monoki 
Aron IKisiíjszállásról) is s-gil neki abban a nagysza­
bású I Áldásban. Nagy hangzatosán szavalja, hogy a 
sok ezer gazda gyönyörűségére vérük kel festik pirosra 
a zöld búzái. Fis sajnos, senki sem akad. ki ezl a 
buta hazudozásl megczáfolná. Mindezeket ott általá­
nos helyesléstől kisérve mondják el és az ország 
minden vidékéről összeseroglell kiküldőib'k majd nagy 
buzgéiséiggal viszik szanaszét ezeket a rágalmakat.

légy nj tvpus is jelentkezett a mezőtúri Szila­
gyi Hegina személyében, a srhpeecholő nő. ki az új­
pesti Fejes Zsófiával és az aradi Horváth Páli lévai 
egyetemben olvan nőszervezetek feláJlitasat sürgette, 
melyek a szocziáldemokráczia szellcmé'ben belől vá- 
solvja apáikat, testvéreiket, férjeiket és ezekbe a Li­
nókba neveljék bele gyermekeikéi. A mezőiúri gyüle- 
kez-ás tehát kéiségbevonhalatlanul beigazolta, hogy me­
gyénkben elijesztő m‘í vben szervi'zve van ez a ve­
szedelmes politikai szekta es ma mar lefut állítás a 
hatóságoknak az a könnyelmű menlegelödzése. hogy 
csak szórványos közanyag, miaud idegen agitátorok 
esetröl-esel re burczolnak be. Megvan, lelj esen önállóan 
meg van megyénkben. erős gyökerei bogozzák ál ta­
lajunkul és hatalmas szárakon öblös magházak hintik 
szét mind sűrűbben a magol. Kzt löbbé letagadni nem 
lehel. ()l hal évi végzeti's hanyagság elhatalmasodni 
engedte ezl a veszedelmes gyomot annyira, hogy ma 
tehetetlenek vagyunk vele szemben, láz az igazság, 
a valódi nem az mely az aktákon bujkál, mini a szol­
gaiamtól viezispánhoz. minislerhez és onnan vissza 
biczegö papiros igazság. Milyen elszomorító. söl 
elkeserítő tapasztalai, hogy 18bő. óla az apalliikiis. 
ósdi kényelmid. gondolalszegény. egyik gázsi naplói a 
másikig tengődi) bűrokráczia ennyira hagyta fejlődni 
ezt a súlyos társadalmi nyavalyát, melynek további 
rohamos terjedése most már csak rövid idő kérdése.

Hiszen csak kél-három évvel ezelőtt is ki tartotta 
volna lehetőnek, hogy ez a köranyag a csupa ki Már­
tok és kisgazdákból álló ős demokratikus szervezetű 
Kunságba is belészkelödhel és im a mezőtúri kong­
resszuson megjelenik Karezag. Kisújszállás. Túrke ve.

Kuiiszenlinárlon. Kuncsorba és lázi tanuk a Kovácsok 
és- Monokiak!

Micsoda végzetes kormányzati hibák hozhattak ezt
az abszurdumot létre!?

^Tudunk erről is egyel-masl mondani.
Ha valaha ebben az ügyben számonkérés lészen. 

majd megkapjuk a staIiszíikai választ, hogy huny kon- 
ferenezia és ankétt larlalotl a szolgálniákkal. polgai- 
meslerekkel. rendőrkapitányokkal. Ankettek es kon le­
ven ez iák a frösfökömtől a délebédig, melyeken befelé 
azt mondták, hogy: oh kérem, lényegtelen az egész, 
nincs semmi baj. kifelé pedig azt mondták, hiszen jól 
tudjuk, hogy nincs baj. de hál nehogy felülről hanyag­
sággal vádolta.ssunk. azonnal üljetek fel a hivatalos 
szürkére és nyomjatok el mindent, meg azt is ami 
nincs. A jé) hivatalos, vak sablon elindult halászni, 
az ő nagyszemű hálójával és nem fogott semmit, soha 
semmit, a nagy szemek közölt átsiklott minden, az a 
sok minden, mely most külön vonatokon szállította a 
szoczialistákat Mezőtúrra.

Az ország hozott ez ügyben több üdvös törvényt, 
némi álmos arnbiczioval. hozzá is láttak végrehajtá­
sukhoz. de bizony nem váll be semmi. A legutóbbi 
közgyűlésen panaszkodott AI más y Imre grot, hogy 
a cselédsegély pénztárak népszerűsítésében a hatósá­
goknak lány hasága elkeserítő. A néplapok terjesztése, 
a népkönyvtárak meghonosítása, a cseléd jutalmak 
szétosztása, a betegségéiyző pénztárak működése stb. 
hogy milyen immel-ámmal, vagy némely helyen ezél- 
zal.os kortes kedéssel megy, arról hasábokat tudnánk 
saját tapasztalatunkból teleirni.

A világért sem Írjuk, hogy rosszakaratú hanyag­
ságot tapasztalunk a hatóságoknál. Oh nem. Ina ezt 
lennénk, nem írnánk igazat. Hanem hogy abszolúte 
semmi érzék nincs e nagy kérdés megoldására, az igaz 
és bizonyos.

Divatos frázisokban lubiczkolunk. Agrárizmus, a 
kis gazda fel segítése, szövetkezetek, a régi aera em­
bereinek íelreszorilása az új aera embereinek kedvéért 
(érdekes utániul nézni, kiknek a gazdasági cselédjei 
jutalmaztatlak 08 előtt és után) a néppárt elnyomása, 
a merkanlilizmus büki lése stb.. ezek azok. melyek hul­
lám tefej én mostanában imbolyogni illik, más minden 
teljesen mellékes. Majd elvégzi a tiszazugi szolgainrő.

Most azután ill állunk' a nagy komor meglepe- 
tés előtt!

Mutatványszámaink hatása.
11usvél napján kiadtuk nj lapunk harmadik és utolsó 

mutatványszámát, ez a mostani pedig az első az előfizetés­
ben. Nagy jelentőségű hét esett közbe, a prenumcrálás hete, 
melvhen megnyilatkozott a közönség, hogy először van-e 
szüksége egy uj helybeli lapra, másodszor szókimondó, eszmé­
ket felvető, minden érdekcsoporttól távolálló lápra van-e 
szüksége és harmadszor a társadalom milyen rétegének van 
szüksége az ilyen lapra V

Mull héten megjött a válasz mindezekre a kérdésekre. 
A közönség zsűrije ítélt. És már a tárgy természeténél fog­
va kétségtelen, hogy ez az ítélet hamisítatlanul őszinte.

No hál lássuk egyenlőül a feleleteket:
Az első kérdésre néhány százan azt felelik 

v a n s z ii k s é g n j I a p r a.
A második kérdésre jött válasz az első pilla­

natban igen meglepő, sőt megdöbbentő: a társadalmi 
oszt á 1 y o k u g y n e v e zeit v e z é r c g y é n i s é g ó- 
n e k n (' m kell u j I a p.
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, .7 ' 1 1 '"ion vaiasz a masu-
«hkt-a a.lőtt feleletből következik: a társadalom közkalonái- 
nak. csendes munkásainak halámzotlaii szüksége van e-v
olyan lapra, m.-lv nmn ezélzatosau ószlol. ..... nőm érdek-
szeruen illusztrál, hanoin csak a ténveket látja. lehetőleg 
niimltui lányt nullát ős azokat igazságosan olhiralja.

SitOülik kimondani, hogy oz az eredmén y nagy voná­
sokban egyáltalán nem lopott" meg minket, ennek Így kellett 
bekövetkezni. Ezt hozza magával az emberi nemjudiezi- 
um. hanem termeszei következetessége, minket inkább azon 
őszinteség vagy eziniznms lepett meg, melylvel némelyi'knél 
inuuleii kendőzés nélkül nyilvánult az egyéni <krul'iniu n. 
hogy ..minden úgy van jól. ahogy van. ahogy mi vezetjük 
a dolgokat, kuk se legyen ellene.

■Mielőtt erre rátérnénk, végezzünk az első felelettel.
Lz minden specifikálás nélkül kimondja, hogy megunta 

a .sugalmazott., mindég egyem ozelokat szolgáló egyéni hiú­
ság.,kai legyezgolö szervilis sajtót. Az igazságos"' közvéle­
mény tolmácsát keresi a lapban és előlegezi a bizalmat, 
hogy ezt az igazságos közvéleményt hangoztatva találja la­
punkban. Ismerni akarja az igazságot még akkor is. ha az 
neki kellemetlen. Igyekezni fogunk kiérdemelni bizalmukat 
a legteljesebb mértékben.

Hanem ama bizonyos v e z é r e g v é n i s é g e k h e z, 
kik az ő lénkéit idegességükben egyebet sem akarnak hal­
lani es olvasni, mint dicséretet es helyeslést (a magyar 
sajtó kilenezlized része ma nem lesz egyebet, minthogy 
alacsonyan hízelegj van néhány szavunk. Nehogy animiro- 
zolian gorombáknak tartassunk. Vészi azon vezére/.ikké- 
mdv egy részét (-ziláljuk rajok, melyet a mezőtúri szoezi- 
alisla kongresszus alkalmából irt :

íme egyetlen nap történetében ilyen sokféle vonatko­
zású tünete a társadalmi borongásnak. S e sokféle tünet 
közül valóban bajosan volna megállapítható, melyike komo­
rak!) a másikánál. Félelmetes bizony valamennyi, de skálába J 
szedni őket szinte lehetetlen, mert mindern kük a legijesztőbb j 
a maga nemében. A társadalom pedig e jól szervezett ostrom ' 
Iá tára mi módon védekezik? Bambán maga elé mered, j 
eszre sem veszi a feléje hömpölygő forradalmi áramlatot, ' 
Ha az ijedtségtől bénult volna meg. a baj nem volna ko- j 
moly. Elvégre valamikor csak felocsúdna rémületéből s az­
tán hozzálátna a rendszeres és erélyes védekezéshez. De ami 
ezt a mi társadalmunkat megüli, az nem a bénító ijedelem, 
hanem a látni nem akaró léhaság. .Mi nem tudjuk, műn is 
akarjuk meglátni a jelenségeknek sem a hátterét, sem az 
összefüggését. Egy pár munkás kiabál. Hát hadd kiabáljon. 
Egy par munkás sztrájkol. Hát hadd sztrájkoljon. Ila meg­
engedett dolgokat kiabálnak, leljék benne kedvük az isten­
adtáknak. Ha izgatásra adják magukat, ott a poliváj. az majd 
szétveri őket. A sztrájk pedig nem az ország baja. hanem 
azé a pár munkaadóé. A gyáros urak űzessenek nagyobb 
munkabéreket, ha van miből. Kinek mi kára belőle, ha né­
hány vállalkozónak ezentúl kisebb lesz a jövedelme? Ha 
pedig nincs miből fizetni a béremelést, hál csukják be a 
boltot. Abba. hogy néhány kazánban elalszik a tűz s né­
hány kiirtó nem füstölög többé, nem fog az ország belepusz­
tulni. Ez a nemtörődömség a szociális bonyodalmak tünete­
ivel szemben szinte egyetemlegesen jellemzi társadalmunkat.

Mikor itt a fővárosban a mnnkátlanok tüntető tömegei 
kirabolták a körúti boltokat, ebben közfelfogás nem látót egye­
bet a magánvagyon ellen intézett csoportos deliktumnál . ame­
lyet a rendőri ügyetlenség nem tudott megakadályozni, de ame­
lyet majd megtorol annak rendje szerint a bírói szigor. Ezzel 
azLui szépen napirendre is tértünk az egész incidensen. 
Valaminthogy most is napirendre fogunk térni a Iliiméi 
sztrájkon s a három munkáskongresszuson. S valamint ku­
tyába se vettük, hogy a minapában Gyoméin mindössze egy 
maroknyi vokssal bukott ki a parlamentből az agrár-szoci­
alizmus legvéresebb szájú apostola, akire frásza vázolt egy 
egész serege az ötszáz-holdas magyar gazdáknak. Mert mi- 
nálunk az a szokás járja, hogy ami tünet, azt mi háttér és 
összefüggés nélkül való elszigetelt esetnek szereljük tekinteni. 
Mert ez igy kényelmesebb. A in i t n e m a k a r u n k m e g- 
1 á t n i. a m ellett u g y h a I a d u n k el. h o g y b e - 
hunyjuk a széniünkét. Magunk mögött hagyva a 
bajt. azf hisszük, túl vagyunk rajta. Holott a baj összosereg-

lik. megnövekszik s aztán fokozott erővel iramodik utánunk. 
S mikor aztán megint a sarkunkban van. akkor ismét hu­
nyorítunk egyet s ballagunk szapen tovább. Legfeljebb intünk 
a zsandarnak. hogy fogja le azt az izét, ami mögöttünk 
toporzúkol. Es nagy lészen bizonyára a csodálkozásunk 
ha az egész zsaluiévság egy ül \ éve sem hir ma jd azzal az 
izével.

A szociális lelkiismerel logvatekossága, \agy a közön- 
seges előrelátás hianya okozza-e a ncmtörörödöiínségnek ezt 
a megfoghatatlan nemet? Mi azt hisszük, mind a kettő.

a két okhoz társul hnz.zászegödik még egy har­
madik is: a társadalmi egység hiánya. Minálunk ki-ki a 
maga hajasai törődik. de iigvel sem vet a szomszédéra. 
Iparos, kereskedő, gazda mind csak magának él. Hogy 
egyazon szervezetnek orgánumai valamennyien s hogy 
ami baj az egyiket éri. azt a másik is kénytelen megsiny- 
leni : ez az egyszerű és elementáris igazság műn hogv rezük­
be nem jut. hanem ha más sürgeti nekik, akkor se hiszik 
el. A hangadó társadalmi réteg manapság az, amely az agrár 
lobogo alatt egyesül. Ez csinálja nálunk a politikai divatot. 
Az ó viselkedéséhez szabják a többiek a magúkét. Az osz­
tály önzés divatját is ez csinálta. Kimondta, hogy az ipar 
es a kereskedelem tűri a tisztességtelenséget, sőt kedveli. 
Ellenben a gazdalársadalomban fenékig tejfel minden. A 
tisztességen kívül a nemzeti lelkiismeretid is kizárólag ma­
gúnak foglalta le. A többi foglalkozási ágról hirdeti, hogy 
kozmopoliták, anyagi haszonért feláldozzák a haza érdekét; de 
aki őstermeléssel foglalkozik, annak még az önzése is merő 
hazafias áldozatkészség. Ez az osztályönzés előkészítette, meg is 
indította az osztályharezot. Emennek pedig az lelt a követ­
kezese, hogy a kiilömbözö társadalmi rétegek közt kölcsö­
nös idegenkedés támadt, s az együvétarlozás érzetét az 
ideges feszültségnek egy neme váltotta lél. Igv aztán megy 
ki-ki a maga utján. S amint elv áltan bandukolnak, eszük- 
agában sem jut. hogy egy széttagolt társadalom egyes 
töredékeiben sikeresebben köt bele a szociális forradalom, 
mint az érdekközöség tiszta tudatától áthatott s egységesen 
szervezett társadalomnak tömör sorfalába.

■1 a v u I á s I u g y a n h o n nun v á r h a I n á n k, h a 
n (1 ni a I t ó I a r é 1 e g l ö I. a m elv a politikai 
il i valóit c s i n á I j a? Ha majd belátják amott, hogy 
a szociális forradalom hullámgyürüi már kiterjeszkednek ä 
faj-magyar földműves népre is. ha megértik amott, mit 
jelent az. hogy ösmagyar parasztok a nemzetközi szocialista 
laborba sereglenek s ott a Bébid, Jaurés. Domela Nieuwen- 
bilis. Barzilai jidszavaival (degyesen a papi vagyon államosí­
tását és a földosztást emlegetik: akkor talán még idejekorán 
fordulhat a koezka. Akkor még divattá válhat ismét az a 
beismerés, hogy a. nemzeti szabadelvűsé# zászlaja alá kel} 
sorakozniuk mindazoknak, akik ezt a magyar hazát meg akarják 
óvni a forradalmi fel forgatás veszedelmeitől s hogy azok csinál­
ják a legjobb agrár-politikát Magyarországon, akik a vallási egye­
netlenség s az oszlályellenlélek tendenciája ellen küzdve a 
társadalmi rend védelmét arra a szabadelvű haladásra bízzák, 
amely a hazafias elemek testvéri egyesülését s a nemzeti 
egység kiépítését vallja ez Ajánl. Akik urai a politikai diva­
toknak. értsék meg valalléira az idők jeleit. Előtt a tizen­
kettedik óra. Ezután már csak a harangok félreverése kö­
vetkezhet ik. S a megtérés akkor már késő lesz.

\ e s z i nem ismeri a szolnoki és a mi megyei vezér- 
egyéniségeinket, de ismeri tvpust.

Ezek azok kik. ha valamit nem akarnak meglátni, be­
hunyják a szemüket. Ha maguk megölt hagyják a bajt. azt 
hiszik, túl vannak rajta.

Természetes, hogy ezeknek nem kell olvan újság, mely 
valahogy felpeczkelhetné luinyoritásra berendezett szemü­
ket. Az ilyen kellemetlen. Kényelmesebb inteni a zsan- 
dárnak.

De hogy ezt vérmérsékletüket ilyen leplezetlenül el­
árulj fik az. . . . eziniznms.

A harmadik felelet elfelejteti velünk a másodiknak a 
kellemetlenségét.

Igen a pozieziót nem vadászó, önzetlenül működő, hiú- 
-uig nélkül dolgozó értelmi réteg az mellettünk szavazott, 
pedig az ö szavazata a legsúlyosabb.

Ki fogjuk érdemelni.
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Követválasztás után." tévedésekkel. Óriási hiba volna 
— ha Szolnokon az egyik osztály ;t

;>-lkl(Dr.'i A fenti ezim alatt e lap legelső márezin.- 
száináhan egy ezikk jelent meg. Nem tudjuk, ki irta. nem i> 
firtatjuk. Mi i-sak azt vesszük ki belőle, hogy szerzője leg­
alább is t e V e S e n v a n i n f o r m á l v a és ezért szó nél­
kül nem hagyhatjuk, megmondjuk, miért.

Panaszkodik Szolnok város helyzete miatt. Igaz. ha er­
ről van szó. még talán nem is panaszkodott eleget. Hanem, 
hogy amiért panaszkodott, sőt sok minden másért is. a Szol­
nok" honoratio magyarul hivatalnok, még magyarabbá! beam­
ier osztályt teszi felelőssé, az épen oda vág. mint mikor azt 
mondjuk, hogy ha esik. nem esik. hímezni a kormány.

Azt mondja ezikk ivó, hogy Szolnokon annyira nagy a 
nemzetgazdaságilag improduktív lateiner osztály, hogy túlter­
heli a várost.

Igaz ebből az. hogy sok a hivatalnok, mert sok a hi­
vatal. De lám. hát nem igaz. hogy minden varos — úgy Szol­
nok is — még áldozatok árán is iparkodik bármely keletkező 
félben tevő hivatalt megragasztani magának, mert ebből haszna 
van. Haszna van. mert emelkedik a közforgalom, a keres­
kedelem. az ipar. mert a hivatalnok sereg a megélhetési esz­
közökre nézve a keresletet nagyobbitja. Megesküdhetik reá 
bárki, hogy nem találni Szolnokon sem oly kereskedőt, sem 
oly iparost, a ki a Szolnokon élő hivatalnok sereg helyett 
szívesebben látna teszem fel ugyanannyi mennyiségű susz­
tert. Mert bármennyire tiszteletreméltó ipar is ez. oly nagy 
konzunumens elemet még sem képviselne, mint a több ke- : 
veschh üxfizetéssel ellátott hivatalnok sereg, a kik fizetésü­
ket kapják az államtól és elköltik, felélik Szolnokon.

Vgyanezl az ártatlan lateiner intelligentiái teszi fele­
lőssé a liungári malomtól a városim vezető ut visszásságá­
ért is. Hogy mennyire igazságtalan eljárás ez, kél körül­
ményből kiviláglik. Az első az. hogy ennek a lateiner 
hadnak háza Szolnokon nincsen. Lakik a más házában, bér­
házban. amely bérház szolnoki polgároké. Nem áll tehat 
érdekükben, nekik teljesen mindegy, hogy melyik utcza van 
kikövezve, melyik nincsen. Az tisztára a háztulajdonosok 
érdeke, vagyis a szolnoki polgároké. Nézzünk végig pél­
dául a fö-uiczán. van-e olt másnak, mint szolnoki polgár­
nak, legtöbbnvire kereskedők és iparosoknak házuk V Néz­
zük meg az egész belvárost, van-e benne csak egy ház is, 
amelv .hivatalnoké, jött-ment idegené volna. Ezek szegé­
nyek laknak ugyan tt is. a város más részén 
zükért. drága házbérérl, más házában. Sajt 
boldog hivatalnok az egész seregből öt sincs 
szidják.

Gyerünk tovább. Ha már kövezett ultit 
városban, csak nem érdeke az ennek a lateiner hadnak, 
hogy ezt tt kövezett utat rosszul csinálják. Ez egy kicsit 
erős bolondgomha volna, azt hiszem a fennii czikkiró sem 
feltételezi s mégis ezt az ártatlan seregei szidja érette.

Végül a jelzett ezikk tenorja szerint estik ennek tíz 
improduktív lateiner hadnak jut a belvárosban minden, 
szegény kereskedők és iparosoknak semmi sem. Nem sza­
bad ilyen nyilatkozatokat lenni, mert oszlálvgyülölséget 
szil indokolatlanul. Es nem is igaz.

Nem igaz azért, mert valamely város éleiében min­
denütt a belváros játsza a legfőbb szerepel. Csak amidőn 
ez rendezve van. kerül a sor a külső sorokra. Ez igv van 
Szolnokon is. mindenütt másutt is.

Di' ettől eltekintve: ki disponál az ily kérdések fe­
lelt. A városi elöljáróság kezdeményezése mellett a városi 
képviselő testület, főleg és kizárólag ez utóbbi. Es kikből 
áll ez? Virilisták és választottakból. Aki virilista, az oo 
ipso szolnoki városi polgár. Ezek adják a képviselő testület 
számának a felét s túlnyomó részben a gazdák, kereskedők 
és iparosok ilyen boldog halandók. Honorál or nincs köz­
tük egy sem. A másik fele a választott. Ezek között sem 
kerül 10 sem az improduktív lateiner hadból. Tehát a városi 
polgárság disponál. nem pedig a jöt-mént had. — tehát ha 
jó! csinálják ők dicsérendők, ha rosszul csinálják ők — 
nem dicsérendők.

de pén-is,
an lakó ily 
mégis őket

csma mk a

'') Az audiatur et altera pars elvénél lógva tért nyitottunk e köz­
leménynek. bár sokban nem értünk vele egyet. Térszűke miatt vsak 
jövő számunkban foglalkozunk vele. Szer k.

Telve ez a ezikk 
szerencsére nincs igv, 
másik ellen gyűlölködne. Az a czik pedig nem csillapít, sőt 
erősen szil. Mintha nem egy most induló lapnak készült 
volna, hanem egy elkeseredett 18-as polgártársunk szerkesz­
tené. S mint ilyen szidja a .lateiner hadat, mert a diplomás 
embert pártolta a nem diplomás 18-as jelölttel szemben. 
Hátha megfordítjuk a pokróczot és a szabadelvű párt szidná 
az iparosok és kereskedőket mert nem a diplomás jelöltet 
pártolták! Pedig e mellett még a politikai párt árnyalat is 
irányadó volna. Csakhogy a szabadelvű többségnek ezt tenni 
nem' szabad mert hu csak ugyan intelligentia — mégha hi­
téinél' és imprudiktiv is. — a választás megejlése után a 
legyőzőitől lenéznie nem szabad, mert akkor nem lenne 
intelligentia. Szerencse, ezt nem is teszi, hanem egészen 
nevének megfelelő higa Itsággal viselkedik.

Pedig bál nem áll az sem, hogy a diplomás szabadelvű 
jelöli a „mezei hadak" segélyével győzött a produktiv tábor 
felett. Ellenkezőleg. A 18-as jelöltnek a vidékről mintegy 170 
szótöbbsége voll, s a szabadelvű jelölt csak azért lett meg­
választva. mert Szolnokon volt nagy többsége, a szolnoki 
polgárság tehát, mondjuk, a lateiner haddal egyesült és igy 
nincsen ok i sem az elkeseredésre, még kevésbé a bosszú- 
állásra.

Szó sincs róla. ha a választás heve átcsap a társadalmi 
életbe, azt megsínyli a közjó. De ilyen irányban ez a lehur- 
rogatott lateiner had másom tesz semmit, s nem is fog tenni, 
bárminő hasontartalmu czikkekkel tessz is izgatva, mint a 
minőről jelenleg megemlékezünk.

Igaz ugyan, hogy ezen ezikk a végén bókiilésre hívja 
fel mindkét felet, de szidván az egyiket ártatlanul, feldühö­
síti a másikat még jobban, ez azonban már nem — tűzoltás. 
Az ágvu szájára teszi a kezét, hogy el ne sülhessen, de a 
gyűjtő kanóczol a másik kezével elvágja. Veszedelmes ez 
nagvon. mert ott maradhat a felkar.

W r
KÖZGAZDASÁG.

A Trieszti Általános Biztosító Társaság
(Assicurazioni Generali).

f. évi márezius hó 20-án tartott 70-ik közgyűlésén terjesz­
tettek be az 1901. évi mérlegek.

Az elöltünk fekvő jelentésből látjuk, hogy az 1901. 
doczember 81-ón érvényben volt életbiztosítási tőkeösszegek 
071267828 korona és 19 fillért tettek ki és az év folyamán 
bevett dijak 20001029 korona 89 fillérre rúgtak. Az élet­
biztosítási osztály dijtartaléka 12664410 korona f>0 fillérrel 
147160146 korona 89 fillérre emelkedett.

A tüz-bizlosilási ágban a díjbevétel I 1890811770 ko­
rona biztosítási összeg után 19179887 korona 41 fillér volt, 
miből 8453497 korona 20 fillér viszont-biztosításra fordiHa­
lott úgy. hogy a tiszta díjbevétel 10725890 korona 21 fil­
lérre rugótI. mely összegből 7267495 korona 05 fillér mint 
díjtartalék minden tehertől menten jövő évre vitetett ál ; a 
díjtartalék tehát a tiszta díjbevétel 67*76%-át teszi ki. A 
jövő években esedékessé vált dij kötelezvények összege 
80281 416 korona 02 fillér.

A szállítmánybiztosítási ágban a díjbevétel kitett 
•4987050 korona I 4 fillért, mely a viszontbiztosítások levo­
nása után 2197096 korona 58 fillérre rúgott.

A betöréseslopás elleni biztosítási ágban a díjbevétel 
317084 korona 80 fillért tett ki.

Károkért a társaság 1901-ben 27945234 korona 91 
fillért folyósított. Ehhez hozzáadva az előbbi években telje­
sített kárfizetéseket a társaság alapítása óta károk fejében 
716540625 korona és 97 fillérnyi igen tekintélyes összeget 
fizetett ki. Ebből a kártérítési összegből hazánkra 133470273 
korona 85 fillér esik. mely összeget a társaság 1928 45 kár­
esetben fizetett ki.

A nyereség tartalékok közül, melyek összesen 16022 487 
korona 99 fillérre ragnak, különösen kiemclendők: az alap­
szabály szerinti nyereség!artaiék, mely 5250000 koronát tesz 
ki. az értékpapírok árfolyam ingadozására alakított tartalék, 
mely a 3379624 korona 17 fillér külön tartalék. Úgyszintén



1902. április ti. SZOLNOKI LAPOK.

.az ev, nyereségből kihasított 300000 korona, 10402487 ko-
mlíl; L ,,moll(Mo11 ,('1: ‘«váhhá felemlitemlő még a
ttiOtMW) koronára rugó kétes követelések tartaléka. Ezeken
kívül Ionnal! még egy ötiOOOO koronát kitevő külön alap. 
melynek az a rendeltetése, hogy az életbiztosítási osztályban 
a kaimmal) esetleges csökkenését kiegyenlítse.

A társaság összes tartalékjai és alapjai, melvek első 
rangú értekekben vannak elhelyezve az idei átutalások folv- 
tan I /3 i.)Se,)| korona tiO lillérröl 190319427 korona II 
Idlerre emelkedtek, melyek következőképem vannak elhe­
lyezve:
I. Ingatlanok és jelzálog követelések 31870290 kor. tit; till. 

Klet biztosítási kötvényekre adott
kölcsönök.................................. 17799821

3. Letéteményezett értékpapírokra
adott kölcsönök .................. 2467253 17

4. Értékpapírok..........  ..................  122468568 .. 59
:>. lárcza váltók ..........................
6. A részvényesek biztosított adós­

levelei ..........................
/. Bankoknál levő rendelkezésre álló 

követelések, készpénz és az in­
tézet követelései, a hitelezők 
követeléseinek levonásával

I I40190 

7350000

7223302

42

95
összesen 190319427 kor. II till, 

hzen értekekből 43 millió korona magyar értékekre esik.

HÍREK.

Előfizetési felhívás!
csapunk mai számával előfizetést nyitunk és tisztelettel’ 

kérjük mindazokat, kiknek műit számunkkal’ postautalványt 
küldöttünk) Royy az előfizetési összeget beküldeni szívesked­
jenek, neltogy a lap szétküldésénél akadály forogjon fenn.

oíelkérjük egyúttal előfizetőinket, Rogy lapunkat isme­
rőseik és jóbarátaik figyelmébe ajánlani kegyeskedjenek.

előfizetési dij:
cogész évre ........................................................................8 korona

Vs évre...........................................................4 korona

V4 évre...........................................................2 korona
^gyes szánt ára..................................................................|(> fíff.

tisztelettel 
a Szolnoki .Sápok» 

kiadóftivaíala.

— Szolnok Tisza Kálmánért. Lapunk múlt szá­
mában jeleztük, hogy városunk vezetősége semmit sem tett 
Szolnok város díszpolgárának, hazánk nagynevű fiának Tisza 
Kálmánnak elhunyta alkalmából. Ma utólagosan jöttünk rá. 
hogy kötelességüknek eleget tettek és ezt a legnagyobb öröm­
mel tesszük közzé. Tisza Kálmán elhunyta alkalmából vá­
rosunk polgármestere táviratilag tolmácsolta gróf Tisza Ist­
ván előtt Szolnok város közönségének részvétét; sőt rendkí­
vüli közgyűlést hivott össze, ahol emlék beszédet tartott 
Tisza Kálmán felett, melyet a jelenlevő városi képviselők 
állva halgattak meg. Egyúttal Tisza Kálmán iránti hálánk 
megnyilatkozását jegyzőkönyvileg örökítették meg,

— f Lovassy István Kisújszálláson e hó 2-án hán­
tolták el egy darabot ebből a régi vármegyéből, mely min­
den egykori fogyatékossága mellett is teljes kegyeletünkre 
tarthat igényt. r Lovassy István személyében szállott sírba ez 
a derült régi világ, mely abban kiilömhözik a maitól, hogy 
kevésbbé ismert az opporturismust ....

Lovassy nem volt barátja a megalkuvásnak. Mikor a i 
maroknyi magyar két katonai colossussal kelt bírókra, ő is ! 
ott volt, hol a jó hazafiak : a hareztéren s mikor a véráz- ; 
tatba magyar zászló porba hullott, Lovassy haza ment Kis- i 
ujszállásra s farkasszemet nézett a hatalom bitorlóival. Nem i 
vállalt hivatalt, sőt közreműködött, hogy a „súlyosan comp- j

romiflalt“ IIlossy dános forradalmi kormánybiztos vagyonát 
az elkohoziatástol megmentett. Az llléssv családnak Kisúj­
szállás volt reg idők óta fészke. Mikor lllessv dános 1849-ben 
Szentkirályi Móricz jászknn főkapitány helyére kit Kossuth 
megfosztott hivatalától kormánybiztosul kineveztetett, va­
gyonút óvatosságból 11 lossy Lászlóra ruházta, ez pedig 1849. 
szeptemberben unokaöescsének Lovassy Istvánnak adta át 
a vagyont. A Buzikkor azonban kiszimatolta, hogy az llléssy 
dános vagyona Lovassy kíván van - elrendelte a' lezárulást. 
Lovassy ellenszegüli a lezárulásnak s csak a karhatalomnak 
engedett, de a vagyont mégis sikerült megmenteni. Az elha­
ladt korszak alatt csendben gazdálkodott, de az alkotmány 
\ issz.iiallitása után a jaszkun kerületek s később az uj vár­
megye közéletében élénk részt vett. ü elfogadta az 1876-iki 
m('g\('rendezesse! bekövetkezett uj állapotot s mint az vár­
megye hive 1877-től 1882. végéig a közig, bizottság egyik 
kedvelt tagja volt. A Sipos alispán távozása közül a jászkun 
es szolnoki részek közt 1882-ben kitört háborúság azonban 
kedvet szegte a közt mm való szerepléstől. A Sipos pártiak 
1882-ben Lovassvt kibuktat tóik a közig, bizottságból és he­
lyere Pap Eleket választották. S miután Pap Elek nem 
sokara lemondott s Lovassvt újból megválasztották, ö 1884- 
ben a vármegyei élettől visszavonult s azóta csendes ember 
maradt. Nem ismert megalkuvást.

A tisztességtelen verseny ellen. A szolnoki 
kereskedelmi társulat többek panasza folytán azon intézke- 

! *v*te, hogy tekintettel a 8741/97 számú határozatra 
i a 'evő közönség es a kereskedő osztály érdekének meg- 
1 dvása végett minden visszaélés úgy a felek, min a keres­

kedők altat a társulatnak megtorlás ezé íjából bejelentesse­
nek. I’ elszóllilja egyúttal a kereskedelmi társulat a érde­
kelteket. hogy mindazon eseteket is, midőn valaki áruival 
házal, vagy mint idegen ez ég megbízottja megrendeléseket 
gyűjt, vagy pedig a szabályrendeletileg tiltott házalást 
folytatja, a kereskedelmi társulatnak hozzák tudomására. 
— Ha ezen határozat nem marad írott mulaszt a szolnoki 
kereskedők csak habival vehetik tudomásul az intézkedést, 
—- de a kereskedelmi társulat magában véve gyenge ennek 
keresztül vitelére, a szolnoki kereskedők és iparosoknak kell 
segítségére lennni ezen nemes intézkedésében a kereskedel­
mi társulat vezetőségének.

Petitió. Mint teljesen megbízható forrásból értesü­
lünk, a Kreútzer-párt Dr. Kiss Ernő országgyűlési képviselő 
megválasztatását kérvénynyel támadta meg. A kérvényt Neuge- 
bauer Antal iparos tizenkét társával irta alá és a jogi kép­
viseletre Ür. Kreutzer Mihály helybeli ügyvédet kérték fel. 
A kérvényben mintegy ezer tanúnak eskü alatti kihallgatta- 
tását kérik, kik közölt a főispánt és alispánt» is ki hallgat tat ni 
kívánják. \ áujaikat a két választási elnök szabálytalan eljá­
rására, valamint etetés, itatás és vesztegetésre alapítják.

— Uj rendelet a postán A m. kir. postaigazgatóság 
legújabban kiadott rend ele te szerint vasár- és muukaszüue- 
tes ünnepnapokon délután csak három órától négy óráig vesz­
nek lel ajánlott leveleket és pénzküldeményeket. A terjedel­
mes rendelet áttekintés ezé íjából a helybeli postafőnöknél 
rendelkezésére all az érdeklődő közönségnek.

— Pónztárvizagálat. Lippich Gusztáv megyénk fő­
ispánja e ho 3-án deli 3’, 12 órakor egész váratlanul tartott 
pen ztnr v i zsgá la to t városunk házi pénztárában. Megjelenése­
kor magához vette az összes pénztári kulcsokat. A pontos­
ságáról ismert pénztári személyzeti azonban egész nyugod­
tan ballagott haza ebedre, tudva, ... hogy nem keli annak
tartani semmitől, kinek rendben a szénája. A vizsgálat egész 
délután tartott es a kasszában levő pénzösszeg egy fillérig 
egyezett a könyvek bejegyzéseivel. — Ezen pedantériáig 
menő pontosság dicséretet érdemel.

— Tehetyi mer vasútyi Egy utast kellett volna 
a bét folyamán a vasúti állomásnál felügyelő rendőrnek 
elutazástól visszatartani és a rendőrfőkapitány elé állítani, 
özeiből szóllolt be egyik városi rendőr telefonunkba, felhiva 
a vasúti állomást, hogy az ottani rendőrt a telefonhoz ren­
delje a ezélból. hogy bemondhassa néki a személy burást. A 
válasz elutasító volt. mert n a g y 0 n I e r h e s a vasú 
s z o Igái a t. 0 leg h a a m a g a dolgát kellel v é- 
g e z n i a z é r t a k i s g á z síért: n e m — k ü I d ö n c z e 
ó s e 11 k i 11 e k. Ehhez sem kell bővebb kommentár.

az
E

1
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— Húsvéti piros tojás. Kívüliünk készülve arra, 
liogv a Imsvéfi ünnepek városunkban duhajkodas nélkül 
nem Ingnak elmúlni. A mii sejtettünk he is következett. 
I Ins vét éjeién űgv 2 ura tájban ballaglak hazafelé Omlók 
Keren ez es Szabó l’al karja n kod vose\ el. A .. barmi iieza.' ’ 
meg a ..hosszűlipis"-böl alaposan be voltak törülközve1: a 
szeinenszedett hortobágyi ezimzesek egy inast követlek, 
mi azután rendes szokás szerint „esihi-esiihi"-val végződött. 
Szabó egv Iá mellől kihúzott karóval háromszor gyen­
géden végig simogatta (Indok le.jet. mi re ezt a ver elborí­
totta. (Indokot a kórházba szállították, hol néhány órai 
kínlódás nliin kiszenvedelt. Három árvát es áldott állapotban 
levő özvegyei hagyott hátra. Szabó pedig, az ügyészségi 
fogházban veri mellét, váltig hajtogatva, hogy majd kitiltja 
három esztendő I

Szentpétery (Kocsis Sára ügyével már több 
ízben, foglalkozott a napi sajtó. Hz országos hírre ver­
gődött ügyben most ismét újabb fordulat állott be. Kerekes 
(iéza védő az ügy újra felvétele iránti kérvényének a kir. 
tábla helyt adott, mely kérvényében egyúttal a budapesti 
esküdtszéket kérte meghízni az. ügy tárgyalásával. Szent- 
péterv I Kocsist Sára mull hét csütörtökén érkezett Szol­
nokra egy börtönör kíséretében. A Védőjével a városháza 
előtt találkozott. kit midőn meglátott, leborull előle és 
könyök között csókolta annak kezeit, - május .Vén fogja 
tárgyalni ez nevet az. esküdt bíróság: Szent pelerine addig 
az. ügyészségi fogházban lesz. Annak idején majd részle­
tesen befogunk számolni olvasóinknak a tárgyalás lefolyásáról.

Sajtóhibának helyreigazítása Legutóbbi számunk "Te­
gye fel barátom« ezimíi hírébe egy bosszantó sajtóhiba csúszott. K mondat­
nak : Örülünk, hogy kövezik a Tűmön -utat : örülünk akkor is. ha az 
üdvös munka gyorsításában a mi vezéfezikkünknek csak ép annyi része 
van. . . mint igen tisztelt laptársunk v e z é r c z i k k ti n k. azaz semmi. 
Ezt Így kellett volna szedni: »Örülünk, hogy kövezik a Tomory-utat : örü­
lünk akkor is. ha ez üdvös munka gyorsításában a mi vexérczikkünk- 
nek csak ép annyi része van . . . mint igen tisztelt laptársunk
v o z é r c z i k k é n e k. azaz semmi.- Rendes körülmények között nem 
is untatnánk olvasóinkat e javítgatással, fjságnál a sajtóhiba eredendő 
bűn. melyet semmiféle keresztvíz sem mos le. de mert az újságokat 
értelmes embereknek és nem a Trimm-internatus bennlakóinak Írják, 
nem kell mindent javítgatni, helyreigazítja magának az ily apró vétsé­
geket maga az olvasó olvasás közben. Ez esetben azonban igen tisz­
telt laptársunk a > Tisza vidék-. úgy látszik nem volt képes arra a nagyon 
szimplex műveletre, mert hiszen patronnak használja fel bodzapuská­
jában. Rákénvszerit tehát a helyreigazításra. Hanem ha már benne 
vagyunk, egyúttal neki is teszünk kollegiális szolgálatot és kijavítjuk 
az ellenünk lódított hirecskéje hibáit is. Ennek a mondatnak »Legjob­
ban szereti ü n k volna felelet nélkül hagyni azt az ép annyira érthe­
tetlen. mini a milyen Ízléstelen badarságot«. Így kellene hangzani: 
»Legjobban szereti ü k volna . . .= stb. Mindjárt nyomban : »Ámde van 
egy pár kijelentése a különben igen i. laptársunknak, a ni e 1 y e k e t 
olyan misztikus homályba borkút«, e helyett: »Ámde van egy pár ki­
jelentése ... a m »■ Ivet olyan . . .« stb. Rögtön titánná : »A nagy­
anyánk pápaszemét? Ha ezen k e r e s z t ü I néznénk« . . . Magyarul: 
»A nagyanyánk jtápaszemét ? Ha ezen át néznénk . . .« Hogy vala­
mivel később »három hó* szerepel, ezt nem javítjuk, ez a hiba csak­
ugyan a szedőé, mert hiszen az a szedő, ha magyar szedő, »hogy öre­
gebbnek látszó k»-ol bizonyára »I á t s z a s s é k«-nak: »a virgá­
csot érdemelné«-! mindenesetre: »a virgácsot érdemelné«-nek szedi, ha 
tőle függ. Egyéb »grossmezeritsehi« magyarságot nem is érintünk. Igv 
»nach Gross-Werdein«. nem korlátozhatjuk az egyéni szabadságot. Ma­
gára a hir tartalmára nincs semmi válaszunk . . . épenséggel semmi . . .
I jságunkat nem tekintjük légycsapónak.

— «Műkedvelői előadás1 Múvczius hó 30-án (lms- 
vét i'lsó napján) műkedvelői előadást rendezett az iparos 
ifjúság a Scheftsik-féle színházban. Előadták „Tolonez" nép- 
szinmüvet és utálnia „I’elöli élete és halála" életképet. Ke­
vésnek nem lehet mondani a megjelent közönségei, de vi­
szont soknak sem. Az előadás lefolyásáról különben — ki­
küldött tudósítónk - a következőkben számol be. Mit előre 
sejtettünk, bekövetkezett: az iparos ifjúság ez előadásával 
ismét egy csúnya baklövést csinált: megásta a gödröt, melybe 
magát be ,.T o 1 o n e z"-o 1 t a és az é I e t-képpcl, h o 1 t 
maszkká változtatta. - Első sorban is közelilsünk a vizes
lepellel Czobor rendező űr leb’1, ki föténvezöje az erkölcsi 
bukásnak. Node azt hiszik az ilyen urak. a rendezés is oly

könnyű, mint a ,.kullancs"-ha magukról dicshymninuszokat 
zengedezni . . . Oltó fent tisztelt uram. nem úgy verik ám 
erre. mi felénk a ezigányt ! — Szereplőket helyesen he- 
tanítani, alakításokat jól megmutatni, és olyan embertől el­
bírni mindezeket, mini a szóban levő rendező ur. kissé lia- 
»onlil a csizmadiától mathematikai tudományi kívánni. Nem 
is lehel tehát egészmi elitélni a szereplőket, kik - rendező 
hiányában szerepüket rosszul játszották le. Mint legü­
gyel fenébb tinit ki játékával Horváth (Miklós), kinek külön­
ben i< fátyolozott hangja az énekre legkevésbbé felelt meg. 
A hölgyek közül még legjobban Lutz Erzsiké állottá 
meg helyét kedves játékával, de bizony a többi egy veszett 
kopeket sem ért. Tudvalevő dolog, hogy Czobor ur imádja a 
költészetet: fiókja számára gyűjti is nagyban a rigmusokat ; 
de. hogy még a nagy költők műveit is korigálni képes, e 
tehetségének szikrája csak most pattant ki. mikor „Petőt! 
élele és halála" életképben a „Talpra magyar" szavalásánál 
„rabok legyünk"-....e“” : „kárhoz..-,.„t a I t a k"-. elég tragi- 
eomimisan e változatokkal ad la elő. — -— Végezetül még
— beburkolva a vizes lepelbe teljesen a rendező Czobor 
urat vsak az irányban volnánk bátrak kérni őt. — ne 
méltóztassék a döglött békát oly hévvel villanyozni. — min­
den képen elakarva hitetni, ezáltal, hogy él, — meri ime,
— mint láthatja is — jöhet egy jótékony hatású menydör- 
gös ménkő. ami haszontalan munkáját egy pillanat alatt 
megsemmisíti. Ha már agyon taposta azt a szegény állatot, 
—- legalább holta után hagyja békében s épp oly nevetsé­
ges. min! kegyetlen müveinél jusson eszébe, hogy ezek 
„k á r li o zott a k" s ezekért „k á r h o z I a t t a k".

— Törvénykezés. Az e heti törvényszéki végtárgya­
lások sorozata csak két esetben keltett nagyobb érdeklődést. 
Az egyik Korda Mihály és társai okmány hamisítási lum­
pé re. melyben az elő rendű vádlott 9 hónapi börtönt, a 
másodrendű ti hónapot és az ötödremlii védett, kit Eötvös 
Károly országgyűlési képviselő vádolt, egy évi börtön bün­
tetésre lett ítélve. Az ítélet ellen úgy a vádlottak, mint a 
kir. ügyész, ki vádbeszédét alapos argumentumokkal fűsze­
rezte, — iélebbezéssel élt és nagy a valószínűség, hogy 
mindennek daczára a kir. tábla az elítélteket tel fogja 
menteni.

K a r c s II Or b á n jól kiérdemelt büntetésben része­
süli. Két évi börtönre ítéltetett azon ocsmánv cselekedeté­
ért, melyet egy védtelen szegény leány nyal szemben elkö­
vetett, Bűnössége tudatában bele is nyugodott a szigorú 
büntetésbe, mely ezáltal jogerőssé is vált.

H o r v á t h B e r t a 1 a n monostori föld birtokos a köz­
ségi lob íróval szemben elkövetett rágalmazás vétségében 
bűnösnek mondatott ki és ezért 30 korona pénzbüntetésben 
marasztallatnlt el.

K. Szí l á g y i F e r e n c z és 6 társa hatóság elleni 
erőszak miatt voltak vádolva. Hatan 1 — 1 heti fogságra 
ítéltettek a hetedik vádlott felmentetett.

A ti t a I .1 ó z s e I es ö társa jászárokszállási lakosok 
lopás miatt szintén csekély pár heti fogházbüntetéssel súj­
tanak. inig az orgazdát felmentették.

A jövő heti végtárgyalások sorrendje a következő :
Április 7-cn Vajda János és Bányai Antal budapesti 

lakosok csalás büntette.
Április 7-én B. Molnár József súlyos testi sértés.
Április 7-cn Xadolar János karczagi lakos, orgazdaság.
Április 7-eti I ölti Lajos jászberényi lakosnak Brümmer 

Kim Ire Yll-ik gymnazista tanulón elkövetett súlyos testi sér­
tés vétsége.

Április 9-cn Béres Deák István és Lobi Kováts József 
jászapáti lakosok. Súlyos ti'sti sértés.

Április 9-en Bállá Lajos és C isi Ilik Mihály kisújszállási 
lakosok. Lopás és orgazdaság.

Április 9-en Torma Imre , jászberényi lakos lopás 
büntette.

Április 9-én Debrcczeni Paula szolnoki lakos lopás 
büntette.

Április 9-en Sal lav Peren ez turkevoi városi rendőr, 
hivatalos hatalommal való visszaélés.

Sauerteig. Érdekesnek kínálkozó művészeti és 
bevesz előadási tart ma vasárnap ('sie a Seheftsik kerti
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színházban a hires es ill már jól ismeri Sauerteig Morelli.
Kilenczven-kilenéz alakban mutatja be magát a közönség 

elölt. Hasbeszélésével és mimikáival 200 korona dijat ajánl 
tol annak aki az előadás alatt nem nevet. I'gy monják 
bog\ Lenézi bácsi pályázik a kétszáz koronára, mert mióta 
a petitió beadatott, — végtelenül szomorú.

tábczáI
A megjutalmazott bátorság.

Rege -
Irta : Sztankav Sándor.

1.

A kis \ eronka egy t a vágó leánya volt. Hallotta ugyan 
hi ret a boldogságnak, de épen nem tudta, hogy milyen le­
het és hol található. Arról bizonyos volt. hogy nem annak 
a zord rengetegnek ösvényein terem, a hol atyja melleit 
szokott ballagni, mezítláb az éles köveken és a szederindá­
kon. a tüskés rózsakötegek alatt meggörnyedt váltakkal. 
Csak sejtette, egy titkos ösztön késztette hinni, hogy a bol­
dogság egy szép fiatal ember lehet, a kinek büszke tekintet 
ég a szemében, de szolid mosoly ül ajkain és a ki egy 
királyához hasonlón öltözve, arany nyal és ezüsttel hímzett 
rózsaszín vagy kék atlasz ruhákban jár-kel a világon.

— Hogyan! mondta magában egy nyári reggel, melyen 
az erdőben egy ut szélén üldögélt; hát én sohasem fogom 
megismerhetni a boldogságot ? Hiszen már egy hónapja, hogy 
tizenhat éves múltam, ha még sokáig nem mutatkozik, nem 
fogok kelleni neki, mert vén leány lesz belőlem.

Es erre a gondolatra olyan keserves fájdalom nyilait 
a szivébe, hogy az utón heverő kövek is megszánták; a mi 
pedig nem valami gyakran esik meg, mert a kövek csak 
nagyon ritkán könyörületesek. Ezen nincs mit csodálkozni, 
sőt természetes, ha a kövek inkább a rossz kedvre hajlandók, 
hisz panasz nélkül kell eltűrniük, hogy az emberek szünte­
len lábbal taposnak rajtuk. A kis Verőn ka nem szűnt meg 
bánkódni. Szerencséjére, nem messze tőle, egy jó tündér 
épen két kis szentjános-bogárkát kötött össze Hvinin rozsa- 
lánczaival. Mihelyt a szertartás véget ért. a favágó leányához 
fordult és igy szólt hozzá:

— No 1 kis lányom, ne essél olyan nagyon kétségbe. 
A boldogság soha nincs közelebb mint a mikor nagyon 
messze hiszsziik. Pillants csak át az ut túlsó oldalára. Látod 
ott azt a fiatal vadászt, a ki mosolyogva szendereg a vi­
rágzó vadrózsák alatt ? A király unokaöcsese. Bárba soha- 
hasem látott, rólad álmodik. Haladj át sietve az utón. ülj 
mellé. Mihelyt felébred, a nyakad körül fogja fonni karját 
és elvezet palotájába, a hol ti1 leszel a legboldogabb ber­
ezegné. Ezt mondva a jő tündér eltűnt.

Verőn ka az első pillanatban nem t udott mozdulni, az 
elragadtatás földhöz szegezte. Nem, sohase hitte, hogy van 
a világon olyan szép valami, mint az az ifjú vadász, a 
ki olt a nyíló rózsák tövében szunnyadozott. A gondolatra, 
hogv csókjait fogja élvezni, hogy magával viszi palotájába, 
olyan öröm lepte meg, hogy szinte daléit. De csak kévés 
időt veszített ezekkel a kellemes gondolatokkal, hogy gyor­
sabban futhasson, kissé felemelte szegényes harket szok­
nyáját és rohant a boldogság felé, mely az ut túlsó oldalán 
várt rá.. —

11.

De fájdalom ! Nemcsak jó tündérek tanyáztak ez erdő­
ben, akadtak benne gonoszak is. Hasonlított némileg az 
élethez, a hol a jó mellett a gonosz is ott van. Egy gonosz 
tündér tehát, a ki cgv pillangó-pár válóperének tárgyalásá­
val foglalkozott, oda fordult a lánykához és egy pancsoló 
mozdulattal megállította.

— Azt ne hidd valahogy, monda nagyon bosszús, 
arczal, hogy a dolgok csak igy, kedved szerint fognak folyni. 
Vagy azt. gondolod, elég egy pár lépést tenni, hogy a hol 
dogs ághoz jussunk ? Ez ugyan furcsa újság volna ! Hiszen 
akkor semmisem volna édesebb, mint a férfi és nő sorsa c 
földön! Ebbe én sohasem egyezhetem. A mi pedig téged 
illet kicsike, tudd meg, hogy még nem értél el bubánatid

végére ; sem nem ma, sem nem holnap lesz az a nap, a 
melyen le leszel a legboldogabb herezegné a király öesésé­
nek a palotájában.

Oh! asszonyom, hát olyan gonosz tudna lenni ? 
Miért bosszantaná egy magam forma szegény leány elége­
dettsége? Egyébiránt nekem mit sem árthat, én semmitől 
sem félek. A jó tündér meghagyta, hogy menjek át az utón : 
nincs hatalom, a mely engem megakadályozhatna abban.

- Igaz, hogy egyik tündér sem tehet a másik akarata 
ellen. de. a melyik téged pártfogol, nagy buzgóságában, hogy 
segítsen rajtad, elfelejtette megjelölni, mi módon juthatsz át 
az ut másik oldalára. Siess tehát, szaladj, ha tudsz, de nézd 
ott a magasban azt a vékony, rezgő csaknem láthatatlan 
ökörnyálat, a mely egv tölgyfáról nyúl át a túloldalon álló 
biikkre, azon fog kelleni áthaladnék. És a mikor azt el­
mondta. a gonosz tündér, eltűnt, de nem a nélkül, hogy 
előbb hangosan ne kaezagott volna, a mely kaczagástól 
megrémültek az erdőben fészkelő madárkák; sőt még egy 
fekete fejű csíz is megszűnt csicseregni, mint a hogy meg­
szűnik csörgedezni a jégtükörré változó forrásvíz.

III.
Veronka kezdetben nem akarta elhinni szerencsétlen­

ségét. I’jra elindult. Hasztalan kísérlet. Valami titokzatos 
hatalom ott tartotta az ut innenső oldalán. Lehetetlen volt 
csak egy lépést is előre tennie, sőt még a karjait sem nyújt­
hatta ki a boldogság felé, mely oly közelről mosolygott rá 
álmában, egy rózsáimkor alól. Ekkor sírva fakadt? Hogyan ? 
Lehetséges ez? Igaz volt ez? Nem fog a vadász mellett ülni, 
a mikor az fölébred? Nem fog oldala mellett a király pom­
pás palotájába menni, hogy a neje lehessen?

Fölemelte könytöl ázott tekintetét az ökörnyál felé, 
mely a tölgyfa ormáról a bükkfa legmagasabb ágára nyúlt 
át. Fájdalom! olyan lengén, olyan vékonyan, mindig ké­
szen elröpülni a szellővel. Egy ökörszem szárnycsapása is 
eltépte volna. I la Veronka felmászik a fára és bár ha láb 
hegyen is. erre a remegő semmiségre bízza magát, múlha­
tatlanul kövekre hull alá, összetöri a csontjait és haldo­
kolva. vérbe fagyva fogják találni. De mindegy! daczára a 
bizonyos halálnak, meg fogja kisérteni az utat. az oly közel 
levő és mégis oly messze fekvő boldogság felé. Igen. ha 
még oly kicsiny, ha még olyan gyenge is, ha nagyon gyak­
ran keservesen sirt is, a nőkor egy méhecske megszűrt a. 
lesz bátorsága szembe szál lan i a fájdalmas halállal!

Fölmászott a tölgyre: ágról-ágra kapaszkodva, föl ér­
kezett annak lombos, susogó ormára és az ökörnyál felé 
hajolt . . . Oh! hogyan félt. mennyire reszketett! De csak 
egv pillanatig habozott.

— Oh le. a ki olt alszol, mosolygó ajkakkal, a rózsák 
alatt! Szép fiatal ember! drága boldogság! Isten veled. 
Isten veled : rnondá a kis Veronka. Nem ismerlek téged s 
mégis érted égő szerelmemért balok meg. Isten veled ! Igye­
kezni fogok nem kiáltozni esés közben, nehogy megijessze­
lek : bár csak lebukásom zaja elég könnyű volna, hogy fel 
ne ébredj az álomból, melyben reám gondolsz! — így 
szólva, határozottan előre lépett. Es most. önök kétségtele­
nül azt hiszik, hogy a kövekre hull! alá a levegőből ? Csat­
lakoznak : nem igy történt.

Mielőtt még lábai érintették volna az ingadozó lenge 
fehérséget, átváltozott, — valószínűleg a jó tündér kegyel­
méből és bátársága jutalmául. - egy iezi-piczi Katicza-bo- 
gárrá. a mely vörös lábacskáival nagyon gyorsan végig 
futott a tölgyfa ormát a bükkfa legmagasabb ágával össze­
kötő. szinte láthat lan fonalon. Azután pedig a bogárka visz- 
szaváltozott a kis Veronkává, a ki leült a vadász oldala 
mellé az illatozó rózsák alá. És keblére ölelve, igy szólt 
hozzá :

— Még annál is szebb vagy, mint a milyennek álma­
imban láttalak? Mond. kis favágólány. akarsz palotám úr­
nője lenni?

Mert, — a mint azt már a jó öreg asszonyok orsói 
is rég elbugták. — hasztalan akarnak megfosztani irigy ha­
talmak a minket jogosan megillető örömöktől : ha van elég 
bátorságunk és annak árán ki tudjuk érdemelni a jó tün­
dérek pártfogását, mindig el fogunk jutni a boldogsághoz, 
mely az ut utolsó oldalán vár reánk.
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Maradék vászon
és siffon eladás.

Bumburgi és georgswaldi vá­
szon, valamint.siffon és lepedő 
vászon maradékokat rendkívüli 
olcsó árban szállítok utánvétel 
mellett.

Mintát nem küldök, de a nem 
tetszőért a pénzt visszaadom.

Budapest, Ferencziek-tere 3. 
szám. Király-Bazár, udvari bolt 
5. szám.

Magyar általános kőszénbánya r.-társulat
képviselete.____________

FODOR IZSÓ
SZOLNOK, SZAPÁRI-UTCZA 11. SZÁM.

Ajánlja a kilünő minőségit

Tatai brikett szenet
eséplés idényre, mely porosz szénnel egyenlő, s annál 
mégis jelentékenyebben olcsóbb.

Egyforma darabokból áll mindenütt, eláll, a nél­
kül. hogy szétesnék.

Ajánlott szenem szobafiitésre kiválóan alkalmas, 
nem piszkit. nem szagos. JIz őszi idényre előjegy­
zéseket elfogadok.

Főiéi árusító hely: »Mezőgazdasági szünet- 
kezet . 1—12
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Képes levelezőlap kiállítás
HÁY és GRŰN

könyv, papír, Írószer kereskedésében
SZOLNOKON. (Kintzler ház.)
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^ Trieszti Általános Biztosító Társaság
(A s s i c n ra z i o n i Generali)

Budapest, V., Dorottya-utcza ÍO. szám
a Közgazdaság rovatban közöljük a TRIESTI ÁLTALÁNOS BIZTOSÍTÓ TÁRSASÁG

hazánk legnagyobb, leggazdagabb és legrégibb biztositő társaság
mérlegének IVibb számadatait. Teljes mérleggel a társaság mindenkinek, a ki e őzéiből 

hozzá fordul, a legnagyobb készséggel szolgál.

Az intézel elfogad: élet-, tűz-,-szállítmány-, üveg-, betöréses-lopás- és harang­

törés és repedés elleni biztosításokat. Közvetít továbbá: jégbiztosításokat a »Magyar jég­

és niszontbiztositö r.-tvalamint baleset elleni biztosításokat az Fiséi o. általános 

baleset ellen biztosító társaság számára.

35(Pr
A szolnoki foügynökség: Lengyel Antal.
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Szénási-féle áruk budapesti árai szerint 
számíttattak.

-oja1; u
Értesítés. II

sas i ■Cti .
Van szerencsém a nagyérdemű közön-

'/o,
-n

1 w ség 1). tudomására julfalni hogy külföldi P*r ;
S illámról visszatérve bevásároltam a legújabb —rs 1

*<d divat szerinti puE1 <D
cn> ,

; >iF—4<Ütn Női- és gyermek kalapokat ca. \

03 S. i i
1 Bevásárlásomnál fő törekvésem oda irá- G 1

"cd1 nyúlt, hogy a legújabb franczia modelleket §5
: 5 szerezzem meg és ezeket a legdúsabb válasz- f— <

cd lókban a legjutányosabb ár mellett tartom <>
1 F—<' s raktáron. £• ;!
A3 (lyászkalapokbati a legdúsabb választék. 3 1 (

Vidéki megrendelések a legsürgősebben a «G: !
, 031 és a legpontosabban szállíttatnak. oo
■; aí (ízlelem jelen raktárának megtekintésére G 1 'ps , ’

N02 kérve a nagyérdemű közönséget s becses CL

11 Sh pártfogásukat kérve vagyok pa ;
; Szolnok. 1902. CD 1
It (Ö5 b

mély liszielctlel e*rco
t1 ÖO Ország Miksa,

cr ,O:

1 ^ divatkereskedő ű:

férfi- és női divat-áruháza o o o o o o o

Szolnokon.

Tavaszi idényre
férfi- és gyermek kalapok, leg­
jobb minőségű czipők. haris­
nyák, sapkák. ruhácskák, fehér­
nemnek. divatos nyakkendők, 
napernyők, blmt/ok és minden 
e szakmába vágó czikkekel

Legnagyobb # # 
# # választékban
szereztem he és minden igye­
kezetem oda irányul, hogy úgy 
a helybeli, mint a vidéki vevő- 
közönséget jó árukkal és olcsó 
szolid árakkal kielégíthessem.

a io

II
V

=3

£
r

Divatos női kabátok m
8 S S és gallérok, S Cxl

női s férfi fvh érne miiek, 
nyakkendők, keztyiik, csinos 
blúzok, leány- és fiu-öltönyök 
rendkívüli nagy válasz-

& # # lék ban # # # #
kaphatók utry napernyők, 
fűzők, harisnyák, pamutok 

f|* és kézimunkák «$*?&>

Kenéz Lajosnál
ezelőtt Ózv. Klein Amm-zfa. Szolunkon.

:

• V<A «s «I "A

Braun Vilmos
icarpitos

Szolnok, Felső malcm-ut 4. szám.
- ——C H qCA'C ~~"í> <•

Készítek áíványokat 12 Írttól feljebb 
Garnitúrákat .... 50 
Matt teljes hálószoba ttö 
Ebédlő berendezés.. 80

n

a

ji

n

n

jj

Fabútorok rajz után a legjutányosabb 
árban készíttetnek.

Mindenféle kárpitos és diszitö munkák, vala­
mint tapétázások a legjutányosabb árban 

számíttatnak

frJ

Tisztelettel

Braun Vilmos
vánm gyi'i vs közkózházi kárpitos.

v. J
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Árverési hirdetményi kivonat.
\ já<za|)állii ki r. jbiróság. mini Ikkvi Imi óság 

kö/hirrc U’szi. hogy a fogy vernek i tpónzlár végreliaj- 
hitónak. Bozsó .lánus végrehajtást szenvedő elleni 
1700 korona töke követelés és jár. iránii végrehajtási 
im vében a szolnoki ki r. törvényszék (a jásza] iái hi ki r. 
járásbirósági területén lé'vö T.-Süly községben fekvő, 
a liszasíilvi HB2. számit telekjegyzökönyvben I.I A t 
I ill a. HO. hrsz. a. felvett ingatlanra tő kor.: '2.1 A 
t I illa. I. hrsz. a. felvett ingatlanra H9(> kor.: H.I 
A f lila. OH. hrsz. a. felvett ingatlanra III kor.: 

A T I 55 HA. hrsz. a. leivell ingatlanra 95 koro-t.
nában ezennel megállapitolt kikiáltási árban elren­
delte és hogy a fennebh megjelölt ingatlanok az
1902. évi május hó 5 napján, d. e 11 óra­
kor T.-Si'tly községben megtartandó nyilvános árve­
résen a megállapított kikiáltási áron alul is eladat ni 
fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10 % -ál. vagyis 4.00. H9.00. 11.10 és 9
k. 50 tilt készpénzben. vagy az 1881 : L\. t.-ez. 42 íj­
ában jelzett árfolyammal számi lőtt és az 1881. 
é‘vi november hó I -én HHHH. szám alatt kell igaz- 
ságtigyminiszleri rendelet 8. i^-ában kijelölt óvadék­
képes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy 
az 1881: LX. t.-ez. I 70. §-a értelmében a bánatpénz­
nek a bíróságnál dő leges elhelyezéséről kiáll it olt sza­
bályszerű elismervényt át szolgál tat ni.

Kelt a .1 ásza] iát hi ki r. járásbíróság, mint telekkvi. 
hatóságnál. 1902. évi február hó 10. napján.

BÓDOGH, kir. albiró.

Tessék próbátK* tenni.
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crinő-, hafap-, férfi- és női divatáiuiluíza

8íofltokon. (Jaaross-utc-a.) =

Ki'&Ki.

V>,

H H

ÖIiOSON
eladok kedvező vétel folytán

c zip öt,
kalapot, fehérnemüeket és 
nyakkendőt, 75 krajozár leg­
finomabb bőrke ztyü, 10 kraj- 
czár szőnyeg1 papucs. 2 frt 
75 krért adok egy pár férfi 
vagy női ozipőt, nem gyári 
munka ! Vidéki megren­
delés pontosan eszközöltetik.

Tisztelettel

Komáromi József,
Baross-wtcza 3.

ii ti ~7 »irTessék próbát ™
% íenni.
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mű-órás és ékszerészek
üzlet. Gorove-utcza S% O ÄT® Saját ház.

4 Ajilnlja vaktánikat

IMG A, FÁM, ÉBRESZTŐ ÓRÁÉ
svájczi remontoir, horgony és henger, arany, ezüst, nickel,
férfi ósnői zseb-órákból.

Javítások és újonnan elkészítések egy évi jóállás mellett eszközöltetnek.

Arany ékszereik a magy. kir. fémjelzi'! hivatal bélyegével v»miak ellátva, u. m.

KARPERECZEK, BROCHOK.
MEDAL, ÉRMEK, GARNITUROK, FÜLBEVALÓK.

Köves-, karika-, brillant- és gyémánt-gyürük.
= INGGOMBOK és ARANYLÁNCZOK ------

Syá-ri arakon

Látszerészeti czikkek minden kivitelben

13 prúhás ezüst tárgyak, asztalszerek, girandok, asztalékek nemcsak legdiva- 
tosabh. de lvgjutányosabb árakon nagy választékban találhatók.

1

V Vidéki megrendelések 

pontosan és azonnal 

— teljesittetnek. —f

Vésési munkák hely- 

— ben készülnek. —

VJU-' Nyomatott a kiadó- és laptulajdonos: lláy és Grün vármegyei kő- és könyvnyomdászok gyorssajtóján Szolnokon.


